

Anvers, le 29 août 2024

Résultats pour le premier semestre 2024

Au premier semestre 2024, le groupe Argenta a enregistré un bénéfice net de 160 millions d'euros¹ avec un rendement sur fonds propres de 8,7 %.

- Les dépôts des clients ont augmenté pour atteindre plus de 43 milliards d'euros, en partie grâce à une demande accrue de comptes à terme et de comptes de fidélité, ce qui a également permis d'accroître la part de marché.
- La production de crédits hypothécaires en Belgique et aux Pays-Bas a une nouvelle fois augmenté, atteignant 2,5 milliards d'euros, malgré un taux d'intérêt qui reste relativement élevé et la hausse des prix de l'immobilier.
- Le total des fonds sous gestion a encore augmenté de 2,7 milliards d'euros pour atteindre 63 milliards d'euros. Des efforts commerciaux soutenus et une évolution positive du marché ont contribué à ce résultat.
- Les revenus nets d'intérêts ont diminué par rapport à la même période en 2023 en raison de l'augmentation des coûts d'intérêts, tandis que les revenus provenant de la gestion de patrimoine ont augmenté de 16 %.
- Les coûts ont diminué de 7 millions d'euros par rapport au premier semestre 2023, ce qui a permis d'atteindre un ratio coûts/revenus de 53 %.

La position de solvabilité et de liquidité d'Argenta restent particulièrement solides. Le ratio CET1 est passé à 26,9 %, tandis que le LCR de 242 % et le NSFR de 146 % démontrent également la grande robustesse de la position de liquidité.

Tout cela démontre une fois de plus la stabilité d'Argenta et souligne notre ambition de vouloir être un refuge pour nos clients. Au niveau du groupe, cette bonne performance se traduit par un résultat consolidé de 160 millions d'euros pour le 1er semestre 2024, contre 178 millions d'euros pour le 1er semestre 2023¹. Le ROE s'élève à 8,7 %.

Peter Devlies, CEO: « **Les bons résultats du premier semestre 2024 confirment clairement la solidité d'Argenta et le cap centré sur le client que nous continuons à suivre en misant sur la simplicité et la proximité. Pas de coups d'éclat uniques mais un engagement au quotidien pour nos clients en toute simplicité et proximité. Je tiens à remercier nos clients pour la confiance qu'ils continuent à nous témoigner et nos collaborateurs pour leur engagement sans faille.** »

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA



Vue d'ensemble de l'évolution financière

Au premier semestre 2024, **Argenta Banque d'Épargne** a enregistré un résultat de 128 millions d'euros¹, soit environ 4 millions d'euros de moins qu'au premier semestre 2023. Cette évolution est principalement due à l'augmentation des coûts d'intérêts sur les produits d'épargne. Après avoir stabilisé son bilan en 2023, la banque a de nouveau enregistré une croissance importante en 2024, portant son bilan à 55,8 milliards d'euros à la fin du mois de juin, en raison d'une augmentation des dépôts collectés auprès des particuliers. Ces fonds ont à leur tour été utilisés pour accorder davantage de prêts hypothécaires que l'année dernière.

L'augmentation du financement de détail a été complétée par l'émission très réussie d'une obligation sécurisée de 750 millions d'euros auprès d'investisseurs institutionnels.

En termes de gestion de patrimoine, la tendance à la hausse s'est également poursuivie, les actifs sous gestion passant à 14,4 milliards d'euros (+7 % depuis fin 2023). Cette évolution est due aux dépôts des clients investis dans une proposition patrimoniale attrayante, renforcée par l'évolution positive des marchés financiers. Par ailleurs, les revenus associés à ce pilier d'importance stratégique s'élèvent à 117 millions d'euros pour le premier semestre 2024.

Les frais administratifs ont diminué au premier semestre 2024 par rapport à l'année dernière, en raison d'une maîtrise rigoureuse des coûts et d'une mise à jour de la répartition des coûts au sein du groupe, dans laquelle la compagnie d'assurance assume désormais une part plus importante. Les taxes bancaires ont légèrement augmenté et s'élèvent à 96 millions d'euros contre 95 millions d'euros en 2023. Le ratio coûts/revenus au premier semestre de l'année s'élevait à 52 %, ce qui est presque stable par rapport à l'année dernière.

La position de liquidité et la base de capital restent également très solides grâce à un modèle d'entreprise solide et à une politique d'investissement sûre.

Argenta Assurances a réalisé un résultat net de 19 millions d'euros, contre 37 millions d'euros l'année précédente. L'encaissement des primes a atteint 187 millions d'euros dans le segment « Vie » et 112 millions d'euros dans le segment « Non-Vie ». Ce résultat s'explique en grande partie par une part plus importante dans les frais du groupe partiellement compensée par la baisse de la charge des sinistres dans les assurances logement et familiale. Le ratio Solvabilité II s'élevait à 224 %.

Geert Ameloot, CFO: « **L'augmentation de notre production de crédits hypothécaires et la croissance des revenus provenant de la gestion d'actifs sont des signes clairs de notre force commerciale. En outre, nous sommes extrêmement fiers de notre position de solvabilité et de liquidité solides, ce qui souligne la santé financière d'Argenta.** »

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA



Aperçu des résultats d'Argenta Banque d'Épargne³

Compte de résultat (consolidé) Argenta Banque d'Épargne (en millions d'euros)	1S 2023	1S 2024
Produits nets d'intérêts	387	337
- Revenus d'intérêts	600	787
- Charges d'intérêts	-213	-450
Résultat FEE et commissions	29	43
- Revenus FEE	104	117
- Indemnités aux agents	-75	-74
Bénéfices et pertes financiers	-9	-5
Produits et charges financiers et d'exploitation	407	375
Coûts d'exploitation	-162	-145
Amortissements	-12	-9
Taxes bancaires	-95	-96
Autres revenus	8	8
Frais administratifs et amortissements	-262	-242
Dépréciations	-9	0
Modifications	0	0
Résultat avant impôts	136	134
Impôts	-45	-49
Résultat net	91	85
Résultat net ajusté ¹	132	128
- ROE ¹	10,6 %	8,7 %
- Coûts/revenus ¹	53 %	52 %

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA



Éléments clés des résultats du premier semestre de 2024 :

- Un bénéfice net ajusté¹ de 128 millions d'euros et un rendement sur fonds propres de 9,4 %¹.
- Produits nets d'intérêts de 337 millions d'euros avec une marge nette d'intérêts de 1,23 %, en baisse par rapport à 1,45 % pour l'exercice 2023 en raison de l'augmentation des coûts de financement.
- La production en crédits hypothécaires a été plus élevée que l'année dernière, atteignant 1,1 milliard d'euros pour la Belgique et 1,4 milliard d'euros pour les Pays-Bas au premier semestre 2024. La part de marché est restée stable.
- La gestion de patrimoine est passée de 13,2 milliards d'euros fin 2023 à 14,1 milliards d'euros fin 2024. Cette croissance du portefeuille s'est traduite par un rendement de 117 millions d'euros au premier semestre de 2024, une hausse de 12 % par rapport au premier semestre de 2023.
- Les coûts d'exploitation ont diminué en raison d'une maîtrise rigoureuse des coûts et d'une allocation inférieure dans les coûts du groupe. Le ratio coûts/revenus était de 52 %¹.

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA



Aperçu du bilan d'Argenta Banque d'Épargne³

Principaux postes du bilan (consolidés) Argenta Banque d'Épargne (en millions d'euros)	31 déc 2023	30 juin 2024
Total bilantaire	53 842	55 768
Crédits et avances aux clients	40 942	41 914
Actifs financiers (au coût amorti)	7 090	7 425
Actifs financiers (à leur valeur réelle)	2 850	2 852
Dépôts des clients et titres de créance dettes incorporées	42 615	44 589
Titrisations et titres de créances émis à des investisseurs institutionnels	6 753	6 582
Fonds propres	2 730	2 817
Ratios sélectionnés		
Solvabilité		
- CET-1	22,0 %	26,9 %
- Levier	4,8 %	4,8 %
Liquidité		
- Ratio de financement net stable (NSFR)	140 %	146 %
- Ratio de couverture de liquidité (LCR)	219 %	242 %

Principales évolutions du bilan au premier semestre 2024 :

- Le total bilantaire a augmenté, s'élevant à 55,8 milliards d'euros.
- Les dépôts des clients ont augmenté, notamment en raison d'un intérêt accru pour les comptes à terme et les comptes de fidélité.
- Du côté de l'actif, le portefeuille de crédits à la clientèle a augmenté de 1 milliard d'euros pour atteindre 41,9 milliards d'euros. Le portefeuille d'investissement a légèrement augmenté, de 0,3 milliard d'euros, passant ainsi à 10,3 milliards d'euros.
- Le ratio CET1 a augmenté, s'élevant à 26,9 % et reste ainsi parmi les meilleurs d'Europe. L'augmentation enregistrée au premier semestre s'explique principalement par la mise en œuvre du modèle IRB actualisé approuvé par le régulateur, qui attribue aux crédits hypothécaires néerlandais une pondération de risque plus faible. Le MREL⁴ était de 8,47 %.
- Outre la forte solvabilité d'Argenta, sa position de liquidité est également solide avec un LCR de 242 % et un NSFR de 146 %.

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA



Indicateurs clés du Groupe Argenta

Aperçu (consolidé) Groupe Argenta (en millions d'euros)	1S 2023	1S 2024
Produits et charges financiers et d'exploitation	511	449
Frais administratifs et amortissements	-301	-281
Dépréciations et modifications	-10	1
Impôts	-68	-58
Résultat net	132	111
Résultat net ajusté ¹	178	160
- ROE ¹	10,6 %	8,7 %
- Coûts/Revenus ¹	51 %	53 %

	31 déc 2023	30 juin 2024
Fonds propres (en millions d'euros)	3 658	3 779 ⁵
Solvabilité		
- CET-1	22,4 %	26,9 %
- Levier	5,17 %	5,07 %

Déclaration sur le risque

Les informations relatives à la gestion des risques figurent dans nos rapports annuels et nos rapports annuels dédiés aux risques, disponibles sur www.argenta.eu.

COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA



FIN DU COMMUNIQUÉ DE PRESSE

Contact avec la presse

Tiziana Rizzo

Contact via tiziana.rizzo@argenta.be ou via pers@argenta.be - tél. +32 (0)476 96 68 30

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA

Siège social : Belgiëlei 49-53, 2018 Anvers

À propos d'Argenta

Argenta Bank- en Verzekeringsgroep SA est une entreprise de bancassurance pour les familles, active en Belgique et aux Pays-Bas. Les activités bancaires sont exercées par Argenta Banque d'Épargne et les activités d'assurance par Argenta Assurances.

Pour de plus amples informations, consultez www.argenta.eu

¹Conformément à la norme comptable IFRS et ajusté pour IFRIC 21 (répartition homogène des taxes bancaires).

²Conformément au cadre de référence comptable en vigueur en Belgique – conformément à l'IFRS, le résultat d'Aras est plus élevé, ce qui explique l'impact plus important sur le résultat de BVg (calculé selon IFRS).

³Pour un aperçu complet du compte de résultat et du bilan consolidés, de l'état des variations des capitaux propres et des notes, veuillez consulter le rapport semestriel.

⁴Minimum Requirement for own funds and Eligible Liabilities (exprimé par rapport à l'exposition à l'effet de levier).

⁵Y compris l'impact de l'IFRS17.